

我国全面实施 市场准入负面清单制度

清单之外所有市场主体“非禁即入”

据新华社北京12月25日电 经中共中央、国务院批准,国家发展改革委、商务部25日发布《市场准入负面清单(2018年版)》。这标志着我国全面实施市场准入负面清单制度,负面清单以外的行业、领域、业务等,各类市场主体皆可依法平等进入。

清单主体包括“禁止准入类”和“许可准入类”两大类,共151个事项,581条具体管理措施,与此前的试点负面清单相比,事项减少了177项,具体管理措施减少了288条。

其中,禁止准入类事项4项。分别是法律法规明确设立的与市场准入相关的禁止性规定,《产业结构调整指导目录》中禁止投资和禁止新建的项目,以及“禁止违规开展金融相关经营活动”“禁止违规开展互联网相关经营活动”。对于禁止类事项,市场主体不得进入,行政机关不予审批。

许可准入类事项共147项,涉及国民经济行业20个分类中的18个行业128个事项,《政府核准的投资项目目录》事项10项,《互联网市场准入禁止许可目录》事项6项,信用惩戒等其他事项3项。对于许可准入类事项,由市场主体提出申请,行政机关依法依规作出是否予以准入的决定,或由市场主体依照政府规定的准入条件和准入方式合规进入。

2016年3月,我国制定《市场准入负面清单草案(试点版)》,在天津、上海、福建、广东四省市先行试点。2017年,试点范围扩大到15个省市。在认真总结试点经验基础上,形成了2018年版负面清单。

社科院预计

今年我国GDP增长6.6%

据新华社北京12月25日电 中国社会科学院经济学部、中国社会科学院科研局、中国社会科学院数量经济与技术经济研究所与社会科学文献出版社24日共同举办的“2019年《经济蓝皮书》发布暨中国经济形势报告会”在北京举行。蓝皮书预计2018年中国经济增长6.6%左右,经济不会发生硬着陆。

蓝皮书指出,2018年上半年中国经济增长6.8%,连续12个季度稳定运行在6.7%至6.9%的中高速增长区间,当前经济运行继续保持在合理区间,延续总体平稳的健康发展态势。

蓝皮书显示,第三产业增加值占比继续提高,固定资产投资增速小幅回落,消费增速总体平稳,进出口增速显著大幅回升,贸易顺差基本稳定,CPI与PPI背离的剪刀差有所缩小,居民收入稳定增长。从内需结构上看,2018年最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为78.2%,比上年大幅提高19.4个百分点,达到2001年以来最高水平。

蓝皮书预计,2018年我国出口和进口增速分别比上年大幅回升4.5个和4.3个百分点。

蓝皮书编辑团队认为,2018至2019年,中国经济将在新常态下运行在合理区间,就业、物价保持基本稳定。

广东启动全面攻坚劣V类水体

国考断面专项行动

到2020年消除 劣V类水体国考断面

新华社广州12月25日电 记者从25日广东省生态环境厅举行的新闻发布会上获悉,广东正启动全面攻坚劣V类水体国考断面专项行动。行动启动后,将通过多项举措确保到2020年消除劣V类水体国考断面。

劣V类水体问题是广东重要的生态欠账之一,也是群众反映突出的环境问题。2018年,广东全省71个地表水国考断面中,劣V类水体为9个,占比12.7%,并同比上升4.2%,水体整治任务重,形势严峻。

广东省生态环境厅副厅长陈金奎在会上介绍,广东省污染防治攻坚战指挥部近日发布由省省委省政府主要领导签署的《关于开展全面攻坚劣V类国考断面专项行动的命令》,从压实责任、强化考核等多方面推进水环境治理。

根据行动命令,要对消除劣V类国考断面工作强化量化刚性问责,将国考断面达标和消除劣V类断面工作纳入各级党政领导班子年度述职考核范围。对提前消除劣V类断面的进行正向激励;对未按时消除劣V类断面或任务严重滞后导致断面水质恶化至劣V类的,进行约谈、通报批评、追责问责。

陈金奎介绍,行动命令还提出要建立跨界流域污染治理联席会议工作机制,统筹推进上下游、左右岸、干支流综合治理,实现省市合力推进、同管共治。

行动命令还提出建立水质监测结果通报工作机制,以倒逼各地推进治水工作进度。

此外,据陈金奎介绍,广东新增统筹打好污染防治攻坚战省级环保专项资金150亿元,在水污染防治方面,专项资金大部分聚焦用于劣V类断面达标攻坚,以带动水环境质量改善。

砺护国之剑,铸为民之盾

——灾难面前彰显的中国力量、中国速度和中国精神

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40周年

摊开中国地图,960多万平方公里土地上,山河纵横,风光无限。

幅员辽阔的土地养育了中华民族,复杂多样的地质、气候条件也造成灾害频发。我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一,灾害种类多,分布地域广,发生频率高,造成损失重。

改革开放40年以来,在中国共产党领导下,中国人民一次次在各种灾害中顽强抗争、守望相助,一次次在废墟中挺直脊梁,彰显出伟大的中国力量、中国速度和中国精神。

中国力量——大灾大难面前,党的各级组织和广大党员、干部始终同人民群众同呼吸、共命运、心连心

走进四川省汶川,一条条宽

敞平坦的道路纵横交错,一幢幢整齐的楼房傲然矗立,一排排羌族特色商店鳞次栉比。谁能想到,10年前,一场里氏8.0级的大地震几乎将这里摧毁。

为了尽快帮助汶川人民恢复家园,党中央提出必须以人民为中心,贯彻“民生优先”原则,“三年重建完成、五年发展振兴、十年实现全面小康”。

任务紧迫,决心坚定。如今的汶川已脱胎换骨,展露新颜。2018年,汶川县退出贫困县序列,实现了脱贫摘帽。

苦难辉煌,砥砺前行。有党作“主心骨”,有全国人民做后盾,灾区干部群众内生动力喷发。

“灾后重建的背后,是广大党员干部以身体和家庭为代价的苦干付出,是心里只有群众唯独没有自己的真情奉献!”汶川县委书记张通荣说。

习近平总书记强调指出,防灾减灾救灾事关人民生命财产安全,

事关社会和谐稳定,是衡量执政党领导力、检验政府执行力、评判国家动员力、体现民族凝聚力的一个重要方面。

党的十八大以来,面对各种灾害,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各方力量得以迅速集合形成强大合力。在党中央的领导下,中央部委和地方迅速行动,全力抢险救灾;关键时刻,基层党组织身先士卒、挺身而出;社会组织和个人团结协作,并肩战斗,汇聚成一方有难八方支援的时代洪流。

党和政府高度重视自然灾害防治,发挥社会主义制度集中力量办大事的政治优势,不断提升国家治理体系和治理能力现代化水平。

4月16日,新组建的应急管理部正式挂牌,把13项与应急响应有关的职能进行整合和优化,构建起统一指挥、权责一致、权威高效的中国特色应急管理体系建设的新时代。

金鸡路未来将建分离式立交桥对接新南屏大桥

金琴快线中段工程加快推进

本报讯 记者陈颖报道:位于金鸡路与造贝工人新村路交叉口的花坛转盘(俗称“格力转盘”)近日开始拆除,交通组织也随之改变。记者昨日从市公路局获悉,金琴快线中段工程将建设分离式立交桥,因此必须拆除原有的格力转盘,以满足未来新南屏大桥对接金鸡路口的立交和辅道建设的需要。随着工程建设推进,根据实际车流量情况,此处交通组织方式还会调整。

格力转盘是主城区一处交通拥堵点。本周一,市民发现转盘已经开始被拆除,原转盘中间修建了便道,车辆再也不用绕花坛一周。

市公路局相关负责人介绍,金琴快线中段工程进展顺利,沿线已完成多处高架桥的桩基和承台施工。继11月完成对旧南屏大桥的彻底清拆后,管线迁改成为该工程亟待推进的项目,拆除转盘便于工程推进。而在工程规划中,双向八车道的金琴快线中段由造贝工人新村路往南,在金鸡路设双向六车道分离式立交桥,同时在金鸡路口设双向四车道辅道,用于对接双向八

车道新南屏大桥跨越前山水道;随后,金琴快线回到地面,沿南湾大道(现南湾北路)与珠海大道相交,通过金琴快线南段工程建设的桥梁跨过珠海大道。格力转盘的位置未来将建设分离式立交桥和金鸡路口辅道,因此不再保留。其拆除后,金琴快线中段将加快管线迁改和桥梁工程建设,数座人行天桥和人行地道的建设也将同步推进。

据悉,预计2020年竣工的金琴快线分北、中、南三段同时开展施工。北段从港湾大道到梅华立交,长

度9.582公里;中段起于造贝互通立交,并在珠海大道与南段相接,长度1.544公里;南段止于北三路,与目前正在推进的“情侣路南段拱北至横琴大桥段主线改造工程”南湾大道段相接,长度2.47公里。金琴快线沟通城市北大门与市中心、接驳通往西部城区的香海大桥等交通要道,对接横琴湾仔片区和港珠澳大桥延长线,它的建设可实现城市外围快速通道与市政路网的高效衔接,是纵深穿插珠海南北、实现中心城区对外快速交通联络的重要纽带。

释放政策红利 激发发展活力

珠海民营企业在战略性新兴产业领域“全面开花”



四维时代在第四届珠洽会上展示的机器臂。

本报记者 钟凡 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 聚焦珠海民营经济发展

□本报记者 钟夏

云洲智能的安防无人船,杰理科技的物联网芯片,丽珠医药的注射用艾普拉唑钠,四维时代的数字化三维重建系统……近日公布的

《2018年珠海市创新产品清单》,诸多珠海民营企业的创新成果名列其中,新一代信息技术、人工智能、生物医药、先进制造等战略性新兴产业领域更是“全面开花”。

民营经济是珠海创新驱动发展的活力所在、后劲所在。然而,自主研发投入大、周期长、风险高,新产品、新技术能否获得市场认可,也是困扰民营企业的瓶颈所在。如今,

珠海正加快探索和推行“创新产品首购政策”,为创新产品开启“绿色通道”,鼓励和支持民营企业在创新领域的研究和应用推广。

“具体而言,珠海将评选和制定‘创新产品目录’,通过创新政府采购机制、示范项目、智慧城市项目、政府数据资源开放共享等,为民营企业优质产品提供应用场景,加速推进自主创新产品应用,以应用促

创新。”市科工信局相关负责人介绍。

“有了政府的支持、引导和鼓励,我们对自主创新充满信心,未来将努力在数字文博、数字城市、数字工业等领域研发出更多产品,助力珠海打造人工智能产业高地。”四维时代创始人兼CEO崔岩说。

推动民营经济茁壮成长,厚植发展土壤至关重要。近年来,我市相继出台了《珠海经济特区民营经济促进条例》《珠海市人民政府关于加快民营经济发展的若干措施》等相关政策法规,为民营经济良性发展“保驾护航”。

其中,《珠海经济特区民营经济促进条例》是广东省首部保障民营经济发展的地方性法规,为我市民营经济发展提供法律保障;《加快民营经济发展的若干措施》则提出了扶持民营经济发展的28条具体内容,自2017年开始,由市财政新增1亿元专项资金,“真金白银”帮助民营企业做优做强做大。

2018年,我市通过抓好《珠海市降低制造业企业成本支持实体经济发展的若干政策措施》(修订版)和省“金融十条”“民营经济十条”“实体经济十条”“外资十条”等一系列省、市新出台政策的宣贯落实,着力形成政策叠加效应,持续减轻企业税费负担,预计全年可为广大民营企业减负60亿元。

今年5月,珠海13项重点改革工程出炉。其中一项为,加快构建推动资源向优质企业和产品集中的体制机制,持续深化供给侧结构性改革,为高质量发展提供强大的制度保障。(下转03版)